

EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 75/2003 privind organizarea și funcționarea serviciilor publice de editare a monitoarelor oficiale ale unităților administrativ-teritoriale

În prezent, editarea monitorului oficial al județului și al municipiului București este reglementată de dispozițiile Hotărârii Guvernului nr. 471/1001, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 165 din 8 august 1991, ca responsabilitate a prefectului.

În contextul general al reorganizării serviciilor publice comunitare, considerăm necesară o reglementare unitară și coerentă a organizării și funcționării serviciilor publice de editare a monitoarelor oficiale ale unităților administrativ-teritoriale.

Astfel, prin prezenta ordonanță, se instituie serviciul public de editare a monitoarelor oficiale la nivelul fiecărui județ și al municipiului București, precum și monitorul oficial al județului și al municipiului București. Potrivit Legii nr. 215/2001 a administrației publice locale, cu modificările și completările ulterioare au fost consultate și structurile asociative ale autorităților locale.

Ordonanța are în vedere reglementarea următoarelor aspecte:

- modul de organizare a serviciului public de editare a monitoarelor oficiale;
- tipurile de acte și documente adoptate sau emise de autoritățile administrației publice locale care se publică în monitorul oficial al județului și al municipiului București;
- modul de finanțare a cheltuielilor serviciului public și sursele de acoperire a acestor cheltuieli;
- responsabilitățile autorităților administrației publice locale cu privire la procedura publicării în monitorul oficial și difuzării acestora.

Alături de Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public și de Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, prezenta ordonanță contribuie la reconsiderarea și întărirea pe baza unor principii democratice a relației dintre cetățean, ca plătitor de taxe și impozite, și autoritățile administrației publice locale, ca gestionare și utilizatoare a banului public.

Aceste acte normative, care vor funcționa împreună, aduc o schimbare majoră de mentalitate în societatea românească în cadrul procesului dificil de trecere de la opacitate la transparență și responsabilizare în activitatea autorităților publice și de la neimplicare la participare activă, în cazul cetățenilor.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 75/2003 privind organizarea și funcționarea serviciilor publice de editare a monitoarelor oficiale ale unităților administrativ-teritoriale.